

为了构筑坚实的免疫屏障

——记优秀共产党员曾平

本报讯 (通讯员 李湘兵 王瑛 宁振中 谢磊) 7月2日,邵东市疾病预防控制中心党支部副书记、主任曾平再次到邵东市新冠疫苗方舱接种点,查看人员配置、疫苗接种进度、物资保障等情况。自该市开展新冠疫苗接种工作以来,曾平已连续5个月放弃节假日带领市疾控中心团队全力以赴做好全市新冠疫苗接种工作,有力有序构筑全市免疫屏障。截至6月30日,全市共接种新冠疫苗515925剂次。今年七一前夕,曾平获得“邵阳市优秀共产党员”称号。

2020年1月,在新冠肺炎疫情来势汹汹之际,邵东市卫生健康局股室负责人曾平临危受命,担任邵东市疾控中心负责人,同年4月正式担任该中心党支部副书记、主任。从2020年1月19日邵东市人民医院报告1例疑似病例起的40多天里,曾平经常通宵达旦坚守一线,累了困了就在办公室打个盹,平均每天工作达18个小时。

时。白天没有时间组织人员开会,晚上十点甚至凌晨,曾平都要召开疫情研判与工作调度会议。他的笔记本上,记录着当天的病例、密切接触者名单。他将各组信息进行汇总,将一个个重点、难点问题一一列出,不放过任何蛛丝马迹和漏洞,然后再详细部署第二天的工作。

2020年2月3日晚11点,邵东市人民医院收治一疑似病例贺某引起曾平的警觉。原来,发病前后贺某接触的人员较多。曾平立即向市指挥部报告,率队员分三路前往调查密切接触者,终于在凌晨5时将23名调查对象全部追踪到位。

疫情阻击战中,邵东市疾控中心累计出动应急分队180次580余人次,快速完成包括38例确诊病例在内的156例住院病例的流行病学调查,会同各乡镇(街道)累计管理密切接触者1100余人,采样送检1500余份,终末消毒与公共场所消毒350万平方米,信息报送准确及时。

疫情常态化防控以来,曾平带领全体疾控工作者在邵阳市的县(市、区)疾控系统率先建起核酸检测实验室,完成1.8万余名重点人群的采样检测任务,管理高风险地区和境外返邵人员3500余人。

曾平紧抓疾控体系和人才队伍建设,常练精兵,组织开展的新冠疫情防空实战演练拍成纪录片,成为了邵阳市疾控系统的“教材”,他紧抓公共卫生服务等业务工作不放松,促进艾滋病防治、健康教育、重点传染病与慢性病防治等工作获得全省先进,基本公卫服务项目获得邵阳市第一的好成绩。他团结疾控中心班子,紧抓党建与业务深度融合,开展绩效管理改革,中心顺利通过“邵阳市文明标兵单位”评审。

我身边的优秀共产党员
湘潭市妇幼保健院协办
征文竞赛
咨询电话:0731-58577528
网址:<http://www.xtfuyou.com>
地址:湘潭市岳塘区东湖路295号

送医药进乡村

6月23日,衡阳市祁东县卫生健康局组织县老科协卫健系统分会、县六人民医院8名医护人员,深入该县太和堂镇马颈坳村,开展“我为山区农民办实事”送医送药服务活动,为山区村民健康排忧解难。图为医生现场为村民义诊。

通讯员 何晓晓 摄影报道



耕耘卫健“老黄牛”

今年58岁的娄底市新化县卫生健康局四级调研员张光奉,党龄38年,人称“老黄牛”。他克服种种困难,慎终如始、倾情奉献,积极推进新化卫生健康事业发展。6月28日,张光奉被评为新化县卫生健康系统“优秀共产党员”。

军人出身的张光奉,1984年转业进入乡镇工作,2006年从乡镇党委委员岗位调新化县卫生局担任纪检干部、武装部长,先后驻点炉观、游家、古台山等乡镇卫生院,数次参与卫健专项行动,深得领导认可、同事信服、群众满意。

2010年,张光奉凭借丰富的经验、出色的能力、扎实的作风,短期内高质量完成了炉观卫生院新建综合楼项目,得到县卫生健康局党组肯定和全

体同事的一致认可。2011年,张光奉被委派到荣华卫生院驻点。为解决荣华卫生院新建综合楼项目征地与政府规划用地不在同一地点问题,张光奉不辞辛劳,反复实地察看,多方论证比对两块地的优劣势,多方思想沟通,直至问题解决。接着,张光奉连续几个月吃住在乡里,挑起项目建设繁重任务,化解资金缺口、解决工农矛盾,主抓工程进度质量管理。2014年6月,科室完善、床位充足、设施齐全、设备先进的新建综合楼投入使用,不仅让当地群众看病就医不出乡,也辐射到安化县两乡镇,受益人口5万以上。

2020年,抗击新冠疫情集结号吹响,张光奉又开启了奋战一线270多天的工作模式。

开始,张光奉深入维山乡,与医务人员一道,对所辖16个村逐户排查摸底,开展疫情防控宣传。连续20余天,起早摸黑、风雨无阻。接着,张光奉克服身患糖尿病、冠心病的困扰,边吃药边工作,带领9名工作人员负责华天酒店集中隔离点工作,连续43个昼夜,有条不紊地开展24小时接收隔离人员、掌握动态、采样、做胸片、消毒、煎中药、心理疏导、安全保卫等工作。起初,有好心同事劝他:“这种地方很容易感染,你年纪大,抵抗力又差,还是请求领导安排年轻人去干这事吧。”他深知危险就在身边,仍坚定地说:“特殊时期,年轻人有更重要的工作要做,我会注意自我防护的,没事。” 通讯员 张东红 康新荣

市州连线

永州江华:县级评估助产机构产科门诊规范化建设

本报讯 (通讯员 盘珂 张爱玲) 为保障永州市江华瑶族自治县助产机构产科门诊规范化建设工作顺利通过省市评估,6月24日至28日,江华瑶族自治县卫健局组织产科专家对全县5家助产机构的产科门诊规范化建设工作进行现场评估。

督导组听取了医院产科门诊规范化建设工作的汇报,按照《湖南省助产机构产科门诊规范化建设标准(试行)》对服务环境、科室设置、孕产期保健服务等进行现场评估,对各单位的不足提出针对性整改意见。

泌尿外科专家齐聚湘中研讨新技术

本报讯 (通讯员 曹景) 6月27日,首届泌尿外科湘中研讨会在娄底市双峰县人民医院召开,会议由娄底市医学会泌尿外科专业委员会主办,双峰县人民医院承办。来自湘中地区的泌尿骨干精英在该院交流新技术。会议邀请四川大学华西医院魏鑫教授和南华大学附属第二医院的汪翼教授进行学术讲座。娄底市医学会泌尿外科专业委员会主任委员康乐教授对湘中地区泌尿外科发展现状进行了介绍。

长沙天心区:守护健康措施多

本报讯 (记者 梁湘茂 通讯员 符凤姣) 7月2日,长沙市天心区卫健系统举办庆祝中国共产党成立100周年暨“七一”表彰大会,对50个获得“两优一先”的集体和个人进行表彰。天心区卫生健康局党组决定,授予李慧珊等35名同志“优秀共产党员”、金晔等10名同志“优秀党务工作者”、天心区疾病预防控制中心党支部等5个单位党组织“先进基层党组织”称号。

近年来,天心区卫生健康系统坚持以人为本、服务为先的工作理念,出台具体举措,取得不错的成绩,健康网底不断筑牢,基卫基础不断夯实,健康治理不断提升。开展健康扶贫帮困,全区大病患者、重病患者救治率均达到100%。全面落实计生奖励扶助政策,为辖区1500余名特扶对象提供精准关怀服务。

“居家护理”温暖患者心

本报讯 (通讯员 刘姝 廖琳静) “周叔叔,出院好几天了,最近感觉怎么样?我们科室的医生和护士到您家给您做个护理随访。”这是益阳市安化县第二人民医院中医肿瘤科日常随访的一幕。

6月26日,该院肿瘤科吴群晖医生和袁小玲护士长前往安化县清塘铺镇太平木桥村患者家,对其进行出院后的第一次护理随访。对医护人员的随访服务,患者表示非常感谢。

吴群晖对患者进行常规检查和查看身体状况后,详细询问了患者居家情况,进行了药物、居家生活、居家癌痛规范化治疗及并发症处理的指导。袁小玲为患者进行了输液港和镇痛泵的维护,更换了镇痛泵止痛药物,查看了患者的皮肤情况,并就居家患者皮肤保养、饮食、心理状况等进行护理指导。

患者周先生是从湖南省肿瘤医院转至安化县第二人民医院的一位自愿放弃治疗的胰腺癌终末期患者,入院时处于病危状态,精神状态差,经过肿瘤科一个多月的精心治疗和护理,周先生状态有所好转,病情日趋稳定,按周先生要求让其出院居家治疗。